



设计制作:胡畔诗雷

全市“推进‘一主、六双’加快项目建设”行动正式启动

56个5000万元以上项目集中开复工

本报讯(记者 田蓓蕾)3月25日上午,2021年吉林省“推进‘一主、六双’加快项目建设”行动启动暨春季项目集中开工活动在长春举行,我市在分会场——国家现代农业产业园——中国蛋谷暨智能仓储冷链物流及食品加工项目现场同步举行全市“推进‘一主、六双’加快项目建设”行动启动暨春季项目集中开工活动。市领导柴伟、孙弘、韩阳、胡永为、张开军、张凤林、杜立智、汤艳、康忠贵、徐晖、吴波,市政府秘书长吕明参加活动。

当日,我市集中开复工5000万元以上项目56个,总投资238.4亿元,年度计划投资54.2亿元。全年计划实施5000万元以上项目149个,总投资551亿元,全年投资预计增长15%以上。目前,已经开复工106个。

市委书记柴伟通过音频连线,向长春主会场报告集中开复工项目情况以及全年目标任务,并宣布全市“推进‘一主、六双’加快项目建设”行动启动,全市春季项目集中开工。

市委副书记、市长孙弘代表市委、市政府向推动项目建设的各方力量表示衷心感谢和诚挚问候。她指出,在市委的正确领导下,各级各部门要坚持“项目为王、招商为要”理念,继续保持快速



3月25日,我市在国家现代农业产业园——中国蛋谷暨智能仓储冷链物流及食品加工项目现场举行全市“推进‘一主、六双’加快项目建设”行动启动暨春季项目集中开工活动。

起跑的状态、铆足奋力奔跑的劲头、坚定敢于奔跑的决心,乘着项目会战的冲锋号,在转型发展的各个领域跑出精气神、展现新气象、勇夺“开门红”,在“十四五”开局之年以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

副市长康忠贵主持会议。东丰县、东辽县、龙山区、西安区党委主要领导,开

发区管委会主任以及南部新城开发建设促进中心主要领导依次报告本区域春季项目集中开复工情况和全年目标;国家现代农业产业园——中国蛋谷暨智能仓储冷链物流及食品加工项目负责

人汇报项目情况。市委、市政府相关副秘书长,市委办、市政府办、市委宣传部分管负责同志,各县(区)党委、政府和辽源经

济开发区管委会主要领导,市发改委、市科技局、市工信局等市直主要部门负责同志,市委督查室、市政府督查室主要负责同志,南部新

奋力开创我市“三农”工作新局面

我市召开2021年市委农村工作会议暨全面推进乡村振兴工作会议

柴伟作重要讲话 孙弘主持会议

本报讯(记者 田蓓蕾 夏景明)3月25日下午,我市召开2021年市委农村工作会议暨全面推进乡村振兴工作会议,深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,全面落实中央、省委农村工作会议和省全面推进乡村振兴工作会议精神,总结“十三五”全市“三农”工作,部署2021年及“十四五”时期全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化工作,奋力开创我市“三农”工作新局面。市委书记柴伟出席会议并讲话。市长孙弘主持会议。

会议指出,要从政治高度充分认识全面推进乡村振兴的重大意义,要深刻领会习总书记关于“三农”工作的重要论述,领会中央和省决策部署,认真落实中央和省委一号文件精神,全面推进我市乡村振兴工作。要坚决扛起粮食安全政治责任,严格落实粮食播种面积和产量。要加快推进蛋鸡、东辽黑猪、梅花鹿、食用菌、柞蚕、林果六大特色产业,稳步提高农民收入。重点完成农业农村现代化规划的编制和启动实施,做好脱贫攻坚政策体系和体制机制同乡村振兴实现有效衔接,全面启动乡村建设行动,农村人居环境要有根本性变化,要深入推进农业农村改革,保持农业农村社会和谐稳定。

会议强调,加快推进农业农村现代化,要紧紧围绕“一城一区一地一谷一镇”,全面创新现代农业产业体系、生产体系、经营体系,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,打造吉林现代生态农业的辽源样板。深入推进农业结构调整,扩大优良玉米、水稻、大豆、高粱种植面积,多措并举发展杂粮。加快构建特色种养体系,深入实施农作物和畜禽良种联合攻关,优化基本农田和耕地结构,科学划定三条红线,加强黑土地保护和高标准农田建设。同时,在水利设施、农机装备、技术装备、智慧农业方面强化农业物质支撑。要构建现代产业体系,培育农业龙头企业,建立现代农业产业园、打造产业强镇和产业融合示范点。要推进生态农业、健康农业发展,推行绿色生产方式,增强农业绿色发展承载力,强化资源综合利用。要构建现代化经营体系,围绕产业链、供应链培育经营主体,鼓励发展多种形式适度规模经营,引领各类经营主体与现代农业有机衔接。

就推进乡村建设行动,会议强调,要以乡村建设行动为牵引,推动物质文明、精神文明、社会文明全面进步,全力打造功能完备、环境优美、宜居宜业的新时代美丽乡村。要编制好规划,建设好硬件设施、抓好软件保障,治理好农村人居环境。要推进新型城镇化,构建全市30个乡(镇)梯度发展格局,力争通过分类施策、协调推进,加快小城镇提级扩能步伐,增强县城综合承载力和治理能力。

会议要求,要加强党对乡村振兴工作的领导。全市各级党委要坚决扛起政治责任,在乡村组织振兴上选好书、建好支部;在推动乡村人才振兴上,要完善农村生产经营人才培训机制、公共服务人才补充机制、城市人才激励机制和人才“回流”机制。

会上,市政协主席韩阳作《关于全市乡村建设行动方案的说明》;副市长康忠贵作工作报告;市农业农村局等8个单位依次作了发言。

在家的有关副市级领导,市人大、市政府、市政协秘书长,市委、市政府有关副秘书长,各县(区)、各部门、各单位有关负责同志,各乡(镇)党委书记、县(区)涉农部门负责人,以及有关方面负责同志和机关干部参加会议。

市政协召开2021年第三次党组(扩大)会议

本报讯(记者 于蕊 吴培民 实习生 杜亚诺)3月24日,市政协召开2021年第三次党组(扩大)会议。市政协党组书记、主席韩阳主持会议。市委常委、统战部长、市政协党组副书记李晨芳,

市政协党组成员许威、王少宏、付强参加。市政协副主席王龙、王淑梅及驻市政协纪检组负责人列席会议。

会议研究确定了关于召开市政协八届二十次主席会议时间和议程;传达学习了2021年全国“两会”精神;审议通过了《政协辽源市委员会常务委员会2021年工作要点(审议稿)》《政协辽源市委员会2021年度重点协商计划(审议稿)》以及人事事项。

达学习了2021年全国“两会”精神;审议通过了《政协辽源市委员会常务委员会2021年工作要点(审议稿)》《政协辽源市委员会2021年度重点协商计划(审议稿)》以及人事事项。

会议要求,要全面加强党风廉政建设和反腐败工作,深入推进全面从严治党。广大党员领导干部和政法干警要养成敬畏、存戒惧、守底线的高度自觉,更好地承担起新时代政法工作的职责使命。要聚焦全面从严治党,始终把政治建设摆在首位,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,牢牢把握“政法姓党”的根本政治属性,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保党对政法工作的绝对领导。要聚焦“关键少数”,切实加大责任落实力度。要严格执行从严管党治警责任制,严格落实党员领导干部“一岗双责”,突出“一把手”职能作用,将主体责任真正扛在肩上、握在手上;要以“关键少数”带动“绝大多数”,形成领导带头、层层示范,层层传导压力、层层落实责任的良好局面。要聚焦源头防控,切实加大制度建设力度。要把制度约束作为刚性约束,用制度管人、管事、管权,将权力关进制度的笼子。要抓早抓小、防微杜渐,从源头上堵塞制度漏洞、补齐制度短板,不断深化一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

市中级人民法院院长王树仁,市人民检察院检察长刘吉山,市直政法单位全体班子成员及中层干部,市委政法委、市法学会全体党员干部参加廉政教育报告会。

市政协召开八届二十次主席会议

本报讯(记者 于蕊 吴培民 实习生 杜亚诺)3月24日,市政协召开八届二十次主席会议。市政协党组书记、主席韩阳主持会议。市政协副主席王龙、王淑梅,市委宣传部分管负责同志,各县(区)党委、政府和辽源经

济开发区管委会主要领导,市发改委、市科技局、市工信局等市直主要部门负责同志,市委督查室、市政府督查室主要负责同志,南部新

城、北部新区、城投集团、建投集团、生态集团主要领导,项目单位、施工单位代表等200余人参加集中开工活动。

会议研究确定了关于召开市政协八届二十次常委会议时间、议程和日程;传达了学习了2021年全国“两会”精神;审议通过了《政协辽源市委员会常务委员会2021年工作要点(审议稿)》《政协辽源市委员会2021年度重点协商计划(审议稿)》以及人事事项。

廉市政法教育整顿暨全市政法系统报告政治轮训会举行

本报讯(记者 于蕊 吴培民)3月24日,按照全市政法队伍教育整顿工作安排,全市政法系统政治轮训暨廉政教育报告会在市公安局多功能厅举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任朱永丰作廉政教育报告。市委政法委副书记、副市长、市公安局局长、市政法院院长、政法队伍教育整顿领导小组副组长于建主持并讲话。省政法队伍教育整顿第四指导组到组指导。

报告会上,朱永丰深刻阐释了党中央全面从严治党的有关要求,精准分析了全市党风廉政建设和反腐败工作的形势,全面剖析了全市政法系统违纪违法案件情况,详细解读了教育整顿“自查从宽、被查从严”政策,从四个方面为全市政法系统党员干部上了一堂立意深远、深入浅出、生动鲜活、令人警醒的廉政教育课。报告不仅是一次重要的党风廉政教育,也为开展好教育整顿查纠整改提供了很好的政策遵循。

会议要求,要全面加强党风廉政建设和反腐败工作,深入推进全面从严治党。广大党员领导干部和政法干警要养成敬畏、存戒惧、守底线的高度自觉,更好地承担起新时代政法工作的职责使命。要聚焦全面从严治党,始终把政治建设摆在首位,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,牢牢把握“政法姓党”的根本政治属性,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保党对政法工作的绝对领导。要聚焦“关键少数”,切实加大责任落实力度。要严格执行从严管党治警责任制,严格落实党员领导干部“一岗双责”,突出“一把手”职能作用,将主体责任真正扛在肩上、握在手上;要以“关键少数”带动“绝大多数”,形成领导带头、层层示范,层层传导压力、层层落实责任的良好局面。要聚焦源头防控,切实加大制度建设力度。要把制度约束作为刚性约束,用制度管人、管事、管权,将权力关进制度的笼子。要抓早抓小、防微杜渐,从源头上堵塞制度漏洞、补齐制度短板,不断深化一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

奋勇争先 掀起项目建设热潮

本报记者 李锋

春光无限好,奋斗正当时。“十四五”开局之年,新阶段新征程开启之际,全市一批重点项目集中开工。各县(区)各部门要以这次项目集中开工活动为契机,主动作为、鼓足干劲、锚定目标、振奋精神,争时间、抢进度、保质量,掀起项目建设热潮,为“十四五”开好局、起好步奠定坚实基础。

掀起项目建设热潮,坚定信心是关键。项目是集聚力量的载体,是推动经济社会持续快速发展的“发动机”和“加速器”,加快项目建设是赢得发展先机、促进赶超发展的关键所在。近两年,我市坚持“项目为王、招商为要”的理念,围绕“2115555”产业布局等重点领域,实施了一大批重点项目。2020年,辽源地区生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资增幅领先全省,今年以来主要指标增速又高于同期,好于预期。在“三危一抗”严峻挑战下,我市经济逆势上扬、企稳向好。好的成绩是我们大力推进项目建设的基础,也是我们进一步加快项目建设的信心和希望所在。当前,我市发展正处于转型升级、爬坡过坎的关键期,机遇与挑战并存。我们要延续发展基础不断夯实、拼搏争先氛围持续浓厚的良好态势,进一步坚定信心、鼓足干劲,围绕我

省“一主、六双”产业空间布局,超前谋划、综合施策,早动手、早准备,紧锣密鼓抓好项目推进。

掀起项目建设热潮,抓好落实是保障。时间就是金钱,效率就是生命。形势瞬息万变,重大项目建设慢一拍,就可能贻误良机;慢一时,就可能影响全盘。因而,必须抓紧抓牢、落地落地。各县(区)各部门要全面实行“要素保障跟着项目走”机制,以强有力的政治执行力确保各项任务落实。各县(区)各部门主要负责人要咬定发展目标,全力以赴、真抓实干,以工作的实际成效体现政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实强化求真务实的工作作风,撸起袖子加油干、甩开膀子加快干,坚持“站在未来看今天”,下大力气做好招商引资工作,积极谋划一批重大项目好项目。要增强服务意识,打通堵点、解决难点,不遗余力推动项目快落地、快建设、快投产、快见效,确保全市项目建设和经济发展实现“开门红”。

经济发展时不我待,项目建设刻不容缓。让我们在市委、市政府的正确领导下,以只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,调动全市各方力量,千方百计加快项目建设,努力交出一份出色的发展答卷,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!

党史知识每日一答

1. 填空题

党支部党员大会是党支部的()机构,由全体党员参加,一般每季度召开1次。

2. 单选题

《中国共产党纪律处分条例》规定,执行党纪处分决定的机关或者受处分党员所在单位,应当在()内将处分决定的执行情况向作出或者批准处分决定的机关报告。

3. 填空题

1935年10月至1948年3月,以毛泽东为代表的老一代无产阶级革命家在延安艰苦奋斗了13个春秋,培育和铸造了中华民族的振兴奋进之魂——()。

4. 填空题

根据《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,地方党委应当将党的建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核,加强对本地区全面从严治党各项工作的领导。在本地区发挥()的领导作用,在经济社会发展各项工作中坚持和加强党的全面领导,在组织()中发挥领导作用。

5. 多选题

根据《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,地方党委应当将党的建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核,加强对本地区全面从严治党各项工作的领导。在本地区发挥()的领导作用,在经济社会发展各项工作中坚持和加强党的全面领导,在组织()中发挥领导作用。

6. 多选题

A、总揽全局
B、协调各方
(答案见中缝)

导读 “快马”跑起来 “加鞭”赢未来
——写在我市春季项目集中开工之际
——详见今日三版专刊